

◆做好“一收一保”

盐湖区举办2025年“春风行动”暨高校毕业生春季专场招聘会

春风引航送岗位忙

□记者 范楚乔 文图

3月16日,盐湖区在运城吾悦广场举办2025年“春风行动”暨高校毕业生春季专场招聘会,伴随着和煦春风和融融暖阳,120家招聘企业将6000余个就业岗位送到高校毕业生等群体身边。

活动现场搭建了招聘展位,政府部门工作人员精准开展各类政策宣传,部分用工企业负责人还登台进行路演宣传,入场处的相亲角也受到不少人的关注。同时,线上直播带岗、跟随主播“云求职”也同步开展,部分求职者还通过盐湖速聘微信小程序查询岗位、投递简历,在线上平台参与活动。

此次招聘会主题为“春风送岗促就业精准服务暖民心”,由盐湖区人民政府主办,盐湖区人社局、共青团盐湖区委、盐湖区退役军人事务局、盐湖区妇联协办,盐湖区就业服务中心、运城零工市场、运城吾悦广场承办。据统计,招聘会现场求职咨询人数为1万余人次,提供政策咨询6000余人次,发放政策宣传资料5500余份,线上直播带岗共吸引20余万人次参与,线上线下初步达成就业意向2600余人。



寻觅岗位

▲登记信息
◆现场人来人往

求职招聘双奔赴

“这场招聘会选在商场前面举办,我觉得挺好,这里人流量大,年轻人多,周末逛商场顺便可以找工作,一举两得。而且,企业提供的岗位很丰富,政策宣传讲解也很细致,为我们求职提供了很多参考和思路。”今年将从西北工业大学毕业的闻喜县大学生小巩,和同学一起在现场进行求职咨询和岗位登记,谈到参加招聘会的感受,她如是说。

当天上午8时许,运城吾悦广场1号门前的广场上,各招聘展位已布置就绪,工作人员耐心为陆续前来的求职者介绍企业和岗位情况,并引导大家进行信息登记。

“这次我们主要招聘的是管理型人员,来咨询的高校毕业生不少,大家都登记了信息,我们回去会根据情况后续进行沟

通。盐湖区这场招聘会吸引了大量求职者,给我们企业提供了招揽人才的好平台,能为企业下一步发展增添人才储备、提高竞争力。”中磁科技股份有限公司办公室负责人陈琴芳说。

穿行在人头攒动的招聘会现场,周围多是怀揣梦想、渴望找到理想工作的年轻人,以及满脸关切、想替年轻人物色岗位的长辈。在春日暖阳下,招聘企业和求职者面对面交流,让求职招聘双向奔赴更加高效、直接。

线上招聘会的主播在各展位前停留,通过网络为无法到现场的求职者介绍岗位情况,精准对接心仪工作。此外,线上直播带岗活动也同步开展,介绍岗位、实时互动答疑,帮求职者快速锁定优质工作机会。

精准服务解民忧

此次招聘会上,不仅有线上线下招聘求职渠道,还有政策宣传、企业路演、相亲角等其他精准服务区域。

盐湖区姚孟街道岳坛村村民倪先生当天一早就带着儿子的简历来到了活动现场。他说:“这场专场招聘会年轻人多,还有相亲角,我替儿子过来看看有没有合适的女青年,希望以后有更多大型活动为青年交友、相亲提供平台。”

相亲角不断有人用手机拍下整齐悬挂的青年男女脱单资料卡,斜对面的路演舞台上,多家招聘企业负责人也登台路演,结合ppt、文图等资料,让求职者对企业的发展、岗位设置、招聘需求等有更直观、深刻的印象。

象,为现场揽才拉高印象分。

就业创业政策咨询台、惠民政策宣传台、实名制求职登记台……各相关部门工作人员在现场细致为群众提供各类精准服务,让惠民政策进一步深入人心,及时解民忧愁。

为办好此次招聘会,盐湖区成立领导组,精心策划部署,明确分工、协调组织,前期进行了广泛宣传,活动现场提供精准服务。对在招聘现场初步达成意向的各类用人单位和各类求职人员,盐湖区人社部门后续将通过电话回访或实地调查的方式,为他们做好跟踪服务,帮助求职者和企业完善对接细节,全力搭建人才供需桥梁。

巾帼家政进社区 技能展示促就业



▲秀技能,展风采。

为展现巾帼家政从业人员良好的精神风貌和职业风采,推动家政服务深度融入社区生活,市妇联连续多年开展巾帼家政进社区活动。3月12日,市妇联联合市委社会工作部、市商务局、市人社局在中心城区南风广场举办“巾帼筑梦·技创未来”家政进社区技能展示宣传示范活动,旨在全方位宣传、展示巾帼家政技能,让更多居民了解家政服务内容,进一步增强了大家对家政服务人员的信任和理解。全市各巾帼家政企业从业人员、社区群众等200余人参加活动。

“顺产后多久能洗澡?”“清洁房屋的顺序是什么样的?”……在现场互动环节,巾帼家政企业从业人员、现场群众,纷纷举手争相回答主持人提出问题。

在技能展示环节,一系列精彩纷呈的家政技能令人目不暇接。她们一边娴熟操作,一边解说要点,从早教华尔兹到新生儿拍嗝技能,从婴儿被动操到排气

操、抚触操,从保洁车风采展示到衣物整理收纳技能展示,纷纷亮出看家本领,展技能、秀风采,展示了家政服务领域的专业水平、创新能力和时代风采。现场还设置了咨询服务,对有家政就业、培训需求的人员和需要家政服务的居民,进行了现场咨询和登记。暖心服务受到现

场群众一致好评。

此次活动为8支巾帼家政志愿服务队授旗,号召志愿服务队立足社区、面向家庭,练强技能本领,普及家政技能,关爱困境家庭,努力为社区居民提供专业、优质、高效的家政志愿服务。市家庭服务业行业协会妇联发布《巾帼家政诚信服

务倡议书》,倡导家政从业人员严守职业道德,坚持诚信为先,提高服务水平,实现“就业一个人,幸福两个家”。

市妇联希望各级妇联组织发挥桥梁纽带作用,整合资源,创新服务模式,助力家政企业发展,规范巾帼家政志愿服务队管理;市家庭服务行业协会和家政企业规范家政市场,强化培训和志愿服务,推进家政行业健康有序发展;家政从业人员练强技能本领,积极融入社区,参与志愿服务,为建设“一城两区三门户”贡献巾帼力量。

“此次活动的举办,不仅为家政服务人员搭建了一个展示技能、交流经验的平台,也为广大妇女提供了广阔的就业创业空间,更促进了家政服务与社区居民需求的有效对接,为建设富裕、文明、幸福的好运之城发挥‘半边天’作用。”市妇联相关负责人说。

记者 陶登肖